
ATA DA 49ª (QUADRAGÉSIMA NONA) REUNIÃO 

ORDINÁRIA DA 19ª (DÉCIMA NONA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE BOTELHOS, 2021/2024, 

REALIZADA DIA 21/03/2022. Às dezenove horas e trinta 

minutos, presentes todos os vereadores, havendo quórum legal, em 

nome do povo de Botelhos, distritos de Palmeiral, São Gonçalo e 

Zona Rural e invocando a proteção de Deus, o Presidente, vereador 

Ronyelle Ribeiro de Souza declarou aberta a reunião, saudou os 

vereadores e em seguida o vereador Luís Antônio fez leitura de 

trecho da Bíblia: Salmos 136; 1:4.       PEQUENO 

EXPEDIENTE: O sr.  Presidente submeteu ao plenário a ata da 

reunião   ordinária do dia   14 de março de 2022 a qual foi aprovada 

pela unanimidade dos vereadores que procederam a assinatura da 

mesma.  Leitura de correspondências recebidas: Ofício dos 

Correios sobre pedido de ampliação de horário de atendimento da 

agência dos Correios em Botelhos.    REQUERIMENTOS 

ESCRITOS: Vereador Marcus Vinícius: ao Prefeito: 1-) 

solicitando informações sobre transporte terceirizado da saúde em 

Palmeiral.  2-) solicitando ampliação do canil municipal.   3-) 

solicitando manutenção em mata-burro no bairro Bom Jesus. 

Vereador Charlles: ao Prefeito, solicitando estudo da 

possibilidade da instalação de um elevador no Centro Municipal de 

Convenções; requerimento endossado pelo vereador Ronyelle. Aos 

Correios, solicitando estender os serviços prestados em Botelhos 

para os Distritos de Palmeiral e São Gonçalo; requerimento 



endossado pelo vereador Wellington. REQUERIMENTOS 

VERBAIS: Vereador Felipe, ao Prefeito: 1-) solicitando 

manutenção nas estradas do bairro Conceição; requerimento 

endossado pelos vereadores Jefferson e Wellington.2-) solicitando 

colocação de manilhas na estrada que passa em frente à 

propriedade da sra. Renata Freitas, bairro Pinhalzinho, a fim de 

desviar a enxurrada que passa pela estrada e causa valetas e buracos 

na mesma.  Ofício em nome da Câmara:  ao Prefeito, solicitando 

que a administração estude a possibilidade de contratar ou admitir 

por concurso, servidores para serem responsáveis por serviços 

manuais nas estradas rurais, como por exemplo, abertura de 

passagens de água.  Vereador Marcus Vinícius, ao Prefeito: 1-) 

solicitando pavimentação asfáltica das ruas Brasil e São José e 

outras que ainda não passaram por esta benfeitoria. Na 

oportunidade questiona o vereador se existe algum impedimento 

para o asfaltamento das ruas Brasil e São José; requerimento 

endossado pelo vereador Ronyelle. 2-) solicitando intensificação 

na divulgação do auxílio transporte que será concedido aos 

estudantes que fazem curso em outras cidades.  3-) Solicitando 

colocação de cascalho, ao menos dois caminhões, no fundo do 

bairro Jaboticabal. Vereador Jefferson: 1-) ao Prefeito, 

solicitando troca de lâmpadas queimadas na Rua Treze de Maio, 

entre as Ruas Hercília di Perna e João Cardillo.2-) à COPASA, 

solicitando providências (recomposição asfáltica) na Rua 

Guanabara, em frente à Mercearia do Luiz Otávio, local onde a 



empresa realizou serviços, o asfalto cedeu e um carro caiu no 

buraco aberto.  Em nome da Câmara, ao Prefeito e Departamento 

Municipal de Esportes, parabenizando pelo lançamento do 

programa esportivo “ Virando o Jogo”; e à empresa responsável 

pelo projeto social de cricket, dando boas em nossa cidade.  

ORDEM DO DIA: PROJETOS EM TRAMITAÇÃO- 

PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 105/2022 – 

DISPÕE SOBRE O FUNCIONAMENTO E A INSTALAÇÃO 

DE POSTES, TORRES E ANTENAS E DEMAIS 

EQUIPAMENTOS QUE COMPÕEM AS ESTAÇÕES 

RÁDIO-BASE NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Submetido a discussão, vereador 

Marcus Vinícius justificou que mais uma vez seria  contrário ao 

projeto por falta de parecer técnico, que para ele, vários pontos do 

projeto não tinham sido esclarecidos; vereadores Jefferson, Felipe, 

Luís Antônio e Valdevino deixaram registrado que só votariam a 

favor porque o projeto tratava estritamente de telefonia celular; em 

2ª e última votação obteve-se o seguinte resultado: 7 votos 

favoráveis ( vereadores Wellington, Leandro, Jefferson, Felipe, 

Luís Antônio, Valdevino e Charlles ), e um voto contrário ( 

vereador Marcus Vinícius). Aprovado o projeto, o sr. Presidente 

determinou seu envio à sanção do Executivo. PROJETO DE LEI 

Nº 20/2022 – DECLARA DE UTILIDADE PÚBLICA O 

SINDICATO RURAL DE BOTELHOS/MG. Autores: 

vereadores Marcus Vinícius e Felipe. Lido o parecer favorável da 



Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final, submetido a 

discussão, vereador Marcus Vinícius comentou que o Sindicato se 

tornando de utilidade pública poderá receber recursos estaduais e 

federais, poderá receber máquinas e implementos para dar suporte 

ao produtor rural, em 1ª votação o projeto foi aprovado pela 

unanimidade dos vereadores, sendo anunciada a 2ª e última 

discussão e votação na próxima reunião.  ABERTURA DA 

PALAVRA PARA AS CONSIDERAÇÕES FINAIS: Vereador 

Marcus Vinícius comentou que aconteceu um fato, que chegou 

uma informação de um veículo terceirizado que não queria buscar 

um paciente de fisioterapia por questões de más condições de 

estrada, que ligou para a Secretária de Saúde, sra. Cilmara, 

explicou a situação e ela prontamente ligou para o terceirizado e 

resolveu o problema, que este era o papel do vereador, fiscalizar e 

levar as demandas da população. Que gostaria de deixar registrado 

o pronto atendimento da secretária municipal  de saúde.Os 

vereadores   agradeceram a Deus e desejaram uma boa semana a 

todos. NADA MAIS HAVENDO, o Sr. Presidente agradeceu pela 

presença de todos, encerrou a reunião, determinou a lavratura desta 

ata que lida e achada conforme, vai por todos assinada. Eu, Felipe 

Eduardo Begalli, secretário, fiz lavrar a presente, que li e 
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